

Сенат США принял законопроект о „плане Маршалла“

ВАШИНГТОН, 14 марта. (ТАСС). Большинство в 69 голосов против 17 сенат одобрил законопроект о претворении в жизнь „плана Маршалла“. За принятие законопроекта 13 республиканцев и 38 демократов, против — 13 республиканцев и 4 демократа. Законопроект еще должен быть одобрен палатой представителей.

Законопроект обсуждался в сенате в течение одиннадцати дней. Было одобрено 17 из 26 внесенных поправок. Сенат решительно отверг все поправки, против которых возражали лица, внесенные законопроект, в том числе предложения Тайлора о замене этого законопроекта другим законопроектом, соответствующим программе третьей партии, предложение Гайда о сокращении суммы ассигнований до 4 млрд. долларов и предложение Болла о заключении военного союза.

В числе поправок, одобренных сенатом, находится поправка, цель которой — по судить латиноамериканские страны предоставлять кредиты странам, получающим помощь на основе „плана Маршалла“, поправка об исключении статьи, разрешающей флоту 300 американских судов странам-участницам „плана Маршалла“, требование о том, чтобы 50 проц. товаров, закупленных в Союзных Штатах, перевозились на американских судах; акторские ограничения, запрещающие поездки в Советский Союз и в Восточную Европу членам „плана Маршалла“, требование о том, чтобы администратор по осуществлению программы на основе „плана Маршалла“ поощрял поездки американских граждан в Западную Европу и обещал эти поездки; усиление обязанностей и функций специального представителя США за границей; требование о закупках взаимной сельскохозяйственных товаров, за некоторыми исключениями, в Союзных Штатах, а также требование, согласно которому в обмен на кредитные посылки Испании будет составлять 25 процентов.

Законопроект разрешает ассигновать 5,3 млрд. долларов на первый год проведения программы, начиная с 1 апреля. Из этой суммы 1 млрд. долларов будет предоставлено немедленно в виде займа республиканско-финансовой корпорации. Претворится в жизнь администрация экономического сотрудничества, возглавляемая независимым администратором в ранге члена кабинета. Администратору предоставляются широкие полномочия в отношении потребностей 16 западноевропейских стран, разработке американской программы „помощи“ и прекращения такой „помощи“. Намечается создание местного двустороннего комитета сената и палаты представителей по семи человек от каждой из этих палат для наблюдения за проведением в жизнь программы. Предусматривается также посылка в Европу специального агента в ранге посла, который будет представлять администрацию „экономического сотрудничества“, а также посылка в страны-участницы специальных миссий администрации „экономического сотрудничества“. Каждая из участвующих стран должна подписать с Союзными Штатами соглашение об условиях, на которых будет предоставляться „помощь“, а также многоотраслевое обязательство „привлечь все усилия для выполнения совместной программы восстановления, основанной на самопомощи и взаимном сотрудничестве“.

Законопроект разрешает проведение 4,5-летней программы экономической „помощи“ западноевропейским странам, но не обещает ассигнования фондов после первого года проведения программы. Указываются, что дальнейшая „помощь“ Союзных Штатов зависит от продолжающегося сотрудничества между странами-участницами „плана Маршалла“.

Помимо 16 европейских стран „программа Маршалла“ будет распространяться на американскую, английскую и французскую зоны Германии, а также на Трест. Как ожидается, окончание обсуждения законопроекта в палате представителей займет столько же времени, сколько на это ушло в сенате.

„Лидова демократия“ о намерении США создать регулярную германскую армию

ПРАГА, 15 марта. (ТАСС). Газета „Лидова демократия“ сообщает, что США несут подготовку к созданию регулярной армии западно-германского государства. Уже в январе 1948 года генерал Кей перешел к осуществлению секретного США Маршалла и в штабную национальную оборону Фордстау доложил, в котором предлагает немедленно приступить к созданию регулярной армии будущего западно-германского государства. Создание этой армии можно проводить под влиянием формирования частей полиции, „трудовых батальонов“ и несомненных вспомогательных служб. Кей считает, что крайне необходимо начать военные обучение молодежи и подготовку германского корпуса офицеров.

Административный и военный аппарат Кей, пишет „Лидова демократия“, уже составили списки немецких офицеров, а также претерпели перемены лиц немецких офицеров в департаментские суды. В штабе американской оккупационной армии в Германии давно создано так называемое „военно-политическое отделение“. Немецкие офицеры, служащие в этом отделении, по результатам в контроле американцев разрабатывают план организации командования и систему организации будущей немецкой армии.

В своем докладе Кей требует снабдить немецкую армию за счет американских западных военных материалов, находящихся в Германии, а недостающее количество вооружения и боеприпасов доставить на США. Далее Кей предлагает организовать в Америке подготовку высшего офицерского корпуса. Кей считает, что при мобилизации всей молодежи, годной к военной службе, необходимо определить численность армии в 500 тысяч человек. Кей считает очень важным поддерживать всеми способами различные спортивные и стрелковые организации, которые, по его мнению, могут сыграть важную роль в военной подготовке молодежи до ее вступления в регулярную армию. В докладе Кей содержится требование, чтобы „план Маршалла“ предусматривал предоставление для Германии соответствующих средств, необходимых для реализации плана создания немецкой армии.

В заключении „Лидова демократия“ указывает, что объединенный совет начальников штабов при министерстве национальной обороны США, а также штаб разведки, изучив доклад генерала Кей, одобрил его и передал как доклад, так и свои выводы государственному секретарю США Маршаллу и президенту Трумэну.

Корейский народ осуждает решение Межсессионного комитета о расчленении Кореи

ПХЕНЬЯН, 14 марта. (ТАСС). 9 марта состоялось заседание ЦК единого демократического национального фронта Северной Кореи, созванный в связи с решением так называемого Межсессионного комитета Генеральной ассамблеи ООН о проведении выборов в состави раздельного правительства в Южной Кореи.

С большим возмущением, разоблачая план американских империалистов в Корее, выступил председатель народного комитета Северной Кореи Ким Ир-сен. Он заявил, что решение Межсессионного комитета направлено к завершению экономического и политического расчленения Кореи, что является результатом обманной политики американского империализма в Корее. Это решение, указал Ким Ир-сен, грубо попирает основные права корейского народа и не может привести ни к чему, кроме несчастья и бедствий. Он заявил, что США открыто встали на путь односторонних действий с целью превращения Южной Кореи в свою колонию. Ким Ир-сен заявил, что ответственность за последствия расчленения Кореи целиком ляжет на правящие круги США. Он заявил, что решение Межсессионного комитета, провозглашающее американских империалистов, вызывает глубокое возмущение всех слоев народа как на севере, так и на юге Кореи.

Ким Ир-сен подробно остановился на том, как в течение двух лет США вместе с сателлитами выполняли московское решение о Корее, под которым стоит их подпись. Систематически противодействуя выработке согласованных решений в советско-американской комиссии по созданию корейского демократического правительства, американцы по существу создали в настоящее время разрыв между американскими империалистами и народом Южной Кореи. Систематически противодействуя выработке согласованных решений в советско-американской комиссии по созданию корейского демократического правительства, американцы по существу создали в настоящее время разрыв между американскими империалистами и народом Южной Кореи.

СЕВЕРНАЯ ШАНЬСИ, 16 марта. (ТАСС). Как передает агентство Синьхуа, части народно-освободительной армии северо-восточных провинций заняли 13 районов в Маньчжурии, включая железнодорожный узел Сяньпинга. В боях за Сяньпинг полководец уничтожил 88-й гоминдановский дивизион 71-го корпуса, казавшийся полк в три полка „умеротворенная“, а также разгромили 87-й и 91-й гоминдановские дивизионы. Гоминдановские войска потеряли более 16.000 солдат в офицеров.

Экономический упадок в районах, контролируемых гоминданом

СЕВЕРНАЯ ШАНЬСИ, 16 марта. (ТАСС). Агентство Синьхуа передает об экономическом положении в районах, контролируемых гоминдановским правительством, составленном на основе данных китайской печати.

По официальным сведениям гоминдановских властей, говорится в обзоре, ежегодное производство металла 18 металлургических заводов, насчитывающихся сейчас во всех гоминдановских районах Китая, упало на 60 тысяч тонн, что составляет менее одной четверти мощности этих заводов, дававших раньше 249 тысяч тонн металла в месяц. Основной причиной столь быстрого падения производства металла является падение китайского рынка американских предметов. Если после победы над Японией в Китае насчитывалось свыше 900 текстильных предприятий, то к концу 1947 года их численность упала до 300. Согласно сообщениям печати, на именьнах в городе 8 тысяч текстильных станков в настоящее время бездействует 5 тысяч станков.

В Шаньси закрылось более 70 процентов всех мукомольных предприятий. Ежегодное производство муки в городе упало с 11 тысяч до 1.100 мешков. В Чубо в настоящее время закрыты его гоминдановские предприятия более 50 процентов мукомольных.

Согласно сообщениям тиваньских газет, в Калгане только в течение января 1948 года закрылось 129 магазинов. По данным гоминдановского журнала, в результате наводнения китайского рынка американскими наводнениями чужаки и Шаньхае работают сейчас лишь 53 из 200 лучших фабрик.

„Красный галстук“

«Красный галстук! Он же чистая наша красота!» — беспокойно ждал выхода на сцену полюбившегося ему героя. В это время (артист В. А. Ильинич) многие зрители тоже узнавали кого-нибудь из своих товарищей и дружки поменялись над его «деревянным языком».

Тепло, по-домашнему, как образ бабушки Калогитины, Петровича артиста М. К. Сибирского, Верочку, шлюшку артиста В. Ф. Воронина, исполняющий роль Кутубы, напоминая кого-нибудь из их любимых учителей.

На фоне этих удачно созданных образов суховато выглядят родители Витяшкиных. Если таких отцов, как Витяшкин в исполнении артиста С. В. Бакина, еще можно встретить в нашей действительности, несмотря на сухость и некоторое обидное обрамление, то нельзя принять той образ матери, который дал артистка П. Д. Горина. Надежда Ивановна в ее исполнении лишена того материнского тепла, той мягкости, какую мы слышим в самом слове «мать», «мама». Она не пошла на хитрость, как, вносящую в семью уют и ласку, она выглядит, как гостья, как посторонний человек в доме. В игре Н. Д. Горной не показана материнская любовь Надежды Ивановны не только к Шуре Вайдишину, но и к своим собственным детям.

Режиссер-постановщик Г. П. Иванов, уделяя особое внимание молодежи, анжиро, упустил из поля зрения работу с артистами, играющими роли взрослых.

По в целом «Красный галстук» — один из лучших спектаклей нашего театра. Это — первый серьезный детский спектакль. Он весьма популярен и для взрослых, особенно для родителей, так как показывает огромное значение воспитания детей в семье.

В весенние каникулы школам города следует организовать коллективные посещения этого спектакля.

В. ТОМИЛОВА.

Занятие войсками народно-освободительной армии Сяньгана

СЕВЕРНАЯ ШАНЬСИ, 16 марта. (ТАСС). Как передает агентство Синьхуа, части народно-освободительной армии северо-восточных провинций заняли 13 районов в Маньчжурии, включая железнодорожный узел Сяньпинга. В боях за Сяньпинг полководец уничтожил 88-й гоминдановский дивизион 71-го корпуса, казавшийся полк в три полка „умеротворенная“, а также разгромили 87-й и 91-й гоминдановские дивизионы. Гоминдановские войска потеряли более 16.000 солдат в офицеров.

Заявление представителя государственного департамента США

ВАШИНГТОН, 16 марта. (ТАСС). Представитель государственного департамента Макдермотт заявил на пресс-конференции в штаб-квартире в получении „плана Маршалла“, если коммунисты одержат победу на выборах 18 апреля.

На процессе главных японских военных преступников

ТОКИО, 15 марта. (ТАСС). В международном военном трибунале в Токио продолжается чтение заключительных речей защиты.

Речи защитников продолжают многочисленные возражения выдвинутые против СССР в других странах, представленных в трибунале. Так, защитник Китакава, пытаясь доказать, что агрессивные действия Японии в Китае якобы мотивировались „страхами“ перед СССР, сделал ряд клеветнических заявлений против СССР, а также против других стран, в частности, против Китая. Присяжные трибунала Уэбб истребовали от Китакавы вычеркнуть из текста его выступления все возражения, выданные против стран, представленных в трибунале.

Матч-турнир на переносе мира по шахматам

ГААГА, 16 марта. (ТАСС). Сегодня в Гааге состоялся 7-й тур матч-турнира на переносе мира по шахматам, в котором встретились Эйве — Ботвинник и Смыслов — Керес. В партии Эйве — Ботвинник была разыграна французская защита, хорошим знатоком которой является Ботвинник. Эйве набрал вариант Таррапа. Свое противника разменял ферзя, а затем и по две легкие фигуры. Партия приняла спокойный характер. Однако Ботвинник попал в цейтнот. Он играл очень тихо, и партия окончилась ничьей. В партии Смыслов — Керес была разыграна так называемое паталонское начало. Завладев ладьей в сложная маневренная борьба. Достаточно сказать, что после 23 ходов противник разменял ладью по одной фигуре. На 27-м ходу Смыслов пожертвовал пешку, стремясь сделать пешку в центре. Партия отложена с легкой пешкой в Кереса. Закрыл матч-турнир партия Смыслов — Керес.

ПИСЬМА В РЕДАКЦИЮ

Благодарим за заботу

Мы приехали на лечение в Томский научно-исследовательский институт Физических методов лечения из разных мест страны. В институте встретили нас очень радушно. Особенно благодарны мы врачу Валентине Николаевне Казаковой.

Валентина Николаевна оружила нас походом материнским вниманием. Все свое умение, все силы отдала она для восстановления нашего здоровья. К каждому больному у ней индивидуальный подход, она все знает, все понимает, принимает слово.

Пройдя курс лечения, мы с благодарностью будем вспоминать врачей института, давших нам возможность укрепить здоровье и снова встать на трудовой путь.

Больные палаты № 16: РОБИНОВ, БУТКО, СЕРЕБРЯКОВ, АЛЬНИКОВ, НЕБОЖИНО, ХЫРЕВИЧ.

Внимательное отношение к больным

В Параллельной районной больнице всегда образованный персонал. Врач Татьяна Владимировна Белых строго следит за чистотой в палатах и внимательно относится к больным.

Аккуратно в исполнении служебных обязанностей операционная сестра В. Юрлова. Она умеет современно сделать больным перевязку, укол, введение и другие процедуры.

Стотрудники больницы работают дружно, умело. Мы, больные, находящиеся здесь на лечении, от души благодарим коллектив больницы за чуткое отношение к нам.

Больные 1-й женской палаты: М. ДИМИТРИЕВНА, ТИТОРЕНКО, КУТЧЕР.

Зам. ответственного редактора А. Р. ПУГАЧЕВ.

ТОМСКИЙ ОБЛАСТНОЙ ДРАМАТИЧЕСКИЙ ТЕАТР им. В. П. Чкалова

РЕПЕРТУАР НА МАРТ

- 19 — „Винный сад“ (для студентов вузов и техникумов по пониженным ценам).
- 20 — „Ревизор“
- 21 — ПРЕМЬЕРА утром „Красный галстук“
- 21 — вечером „Глубокие корни“
- 22 — „Ревизор“ (для студентов вузов и техникумов по пониженным ценам). Начало в 9 ч. вечера.
- 24 — последний раз „Жизнь в пиджаке“
- 25 — „Красный галстук“ Начало в 7 ч. вечера
- 26 — „Глубокие корни“ (для студентов вузов и техникумов по пониженным ценам).
- 27 — „Винный сад“
- 28 — утром „Красный галстук“
- 28 — вечером „Ревизор“
- 30 — „Винный сад“ (для студентов вузов и техникумов по пониженным ценам).
- 31 — „Красный галстук“ Начало в 7 ч. вечера. Готовится к постановке „На великого мудреца довольно простоты“

В дни студенческих спектаклей играют лучшие оркестры. Принимаются заявки на коллективные посещения.

Начало спектаклей: дневных в 12 ч. дня, вечерних в 8 ч. вечера.

Касса открыта ежедневно с 12 до 4 ч. дня и с 5 до 9 ч. вечера.

КИНО им. М. Горького. Днем — „Гайчик“ Начало в 4 ч. 45 м. Вечером — звуковой художественный фильм „Русский вопрос“ Начало в 8 ч. 30 м. 9 ч. 15 м. 7 ч., 8 ч. 45 м. и 10 ч. 30 м.

КИНО имени И. Черныш. Художественный фильм „Джубилей“ Начало: 2 ч. 3 ч. 45 м., 5 ч. 30 м., 7 ч. 15 м., 9 ч. и 10 ч. 45 м.

Томскому областному институту усовершенствования учителей ТРЕБУЮТСЯ ИСТОПНИК И УБОРЩИЦА

Об условиях спрашивается ежедневно с 12 часов дня до 5 часов вечера. Адрес: г. Томск, Октябрьская улица, № 25.

В ресторане „СЕВЕР“ (был Глазубогастроном)

Имеется в широком ассортименте: колониальные и горячие закуски, первые, вторые и сладкие блюда, кондитерские изделия собственного производства: торты и пироги.

Ресторан откусает ОБЕДЫ на дом со скидкой 5 процентов. Принимаются заказы на организацию buffets как временных, так и постоянных действующих на предприятиях и в учреждениях.

РЕСТОРАН РАБОТАЕТ с 11 часов дня до 3 часов ночи.

ИГРАЕТ ДЖАЗ-ОРКЕСТР.

ГОССТРАХ

ДОБРОВОЛЬНОЕ СТРАХОВАНИЕ СЕЛЬСКОХОЗЯЙСТВЕННЫХ КУЛЬТУР

обеспечивает колхозам возмещение убытков, причиненных грабительством, вымерзанием и другими стихийными бедствиями.

Проведения колхозов! Заключайте договоры на добровольное страхование сельскохозяйственных культур в районных инспекциях Гострах.